



UPLIFT – Urban PoLicy Innovation to address
inequality with and for Future generaTions

UPLIFT

rezumat

Proiectul "UPLIFT: Urban Pathways and policies to address Inequalities for Future genera- Tions" (UPLIFT: Căi și politici urbane pentru combaterea inegalităților în rândul generațiilor viitoare) este derulat cu sprijinul Programului Orizont 2020 al Comisiei Europene, sub coordonarea Institutului Metropolitan de Cercetare din Budapesta, fiind în parteneriat cu 14 instituții de cercetare prestigioase din 8 țări europene. Partenerii din România sunt firma de consultanță SUPPEDITO și Asociația Grupul de Acțiune Locală SEPSI. Durata proiectului este trei ani (2020-2022).

UPLIFT aduce o abordare inovativă în dezvoltarea politicilor urbane de reducere a inegalităților socio-economice. Proiectul pornește de la observația că aceste politici sunt de multe ori ineficiente pentru că nu răspund în mod corespunzător la nevoile celor vulnerabili. Insuccesul politicilor de a adresa polarizarea socio-economică crescândă - în special în perioada post-criză și în timpul celei de-a patra revoluții industriale - ar putea destabiliza și mai mult coeziunea socială.

Pentru a adresa această provocare, UPLIFT caută să dezvolte o Agendă Reflexivă de Politici prin co-creare participativă. Prin includerea beneficiarilor vulnerabili în procesele sale, proiectul își propune să experimenteze dezvoltarea unor politici flexibile, adaptate contextelor specifice, cu mecanisme de corecție potrivite.

UPLIFT utilizează o metodologie de cercetare multistratificată pentru a cartografia mecanismele și forțele care girează inegalitățile sociale în contextul post-criză precum și perioada crizei create de COVID 19. Astfel, proiectul are patru nivele de analiză:

Pe nivelul 1, proiectul trece în revistă datele existente la nivel macro-social pentru a contextualiza apoi rezultatele la nivel micro-social. Proiectul analizează scara și dimensiunile inegalităților în UE focalizându-se pe scara națională și regională (NUTS 2).

Apoi, pe nivelul 2, proiectul se concentrează pe șaisprezece zone funcționale urbane (reprezentând patru tipuri de urbanitate) uitându-se la dimensiunile și forțele girante ale inegalităților la nivel local și interpretând politicile aplicate.

La al treilea nivel, cercetarea se focalizează pe opt studii de caz, unde efectuează o analiză la nivel micro-social a vulnerabilității în rândul tinerilor (grupa de vârstă 15-29).



UPLIFT – Urban Policy Innovation to address inequality with and for Future generations

În final, pe cel al patrulea nivel, în patru locații de implementare, UPLIFT co-crează politici reflexive cu actorii și comunitățile locale, punându-i pe tinerii vulnerabili într-o poziție centrală în

domeniul educației utilizând *action-research*. Această focalizare pe tineri nu este doar un instrument al cercetării, alegerea fiind justificată de recente schimbări economice și la nivelul politicilor publice, care i-au adus la un nivel ridicat de vulnerabilitate și risc de sărăcie în Europa. Având în vedere că inegalitățile tind să crească cu înaintarea în vârstă, necesitatea intervențiilor la un nivel incipient se justifică și mai mult.

Sfantu Gheroghe este una dintre cele patru locații de implementare, unde se vor realiza toate cele patru nivele de cercetare, cu rezultatul așteptat de a realiza o Agendă Reflexivă de Politici pentru tineri cu accent pe accesul tinerilor vulnerabili la educație de calitate și îmbunătățirea șanselor lor de integrare pe piața forței de muncă. Proiectul oferă posibilitatea de a implementa câteva măsuri din această Agendă, create împreună cu tinerii.

Pentru a realiza un proces participativ și sustenabil, vor fi implicate atât instituțiile cu responsabilități în domeniul social, al educației și al ocupării, precum și grupuri de tineri care provin din medii defavorizate. Procesele cu cele două grupuri de stakeholderi vor fi inițiate, la început în paralel, și acestea se vor uni pentru a cunoaște reciproc punctele de vedere și de a ajunge la o agendă comună negociată.

Rezultatele acestui proces de co-creare, pe de o parte au potențialul de a oferi un model participativ de dezvoltare de politici publice, iar pe de alta vor contribui la generarea de resurse (contribuind și cu resurse proprii) la modul concret de îmbunătățire a situației tinerilor care provin din medii defavorizate.